
Marktgemeinde Kapelln  

   3141 Hauptstraße 13 

 

 

 

P R O T O K O L L 

 

 

der Gemeinderatssitzung am 21. Mai 2015 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 

 

Beginn:   19.35 Uhr 

 

Anwesend sind die Gemeinderäte: 

 

Vorsitz: Bürgermeister Ing. Alois Vogl 

Rödl Franz, Thoma Petra, Pap Michael, Ing. Scheriau Reinhard (kommt um 19.36 Uhr), Kös-

zali Irene, Korntheuer Christian, Figl-Gattinger Rebecca, Strobl Johannes (kommt um 19.36 

Uhr), Wendl Karl (kommt um 19.38 Uhr), Hofbauer Eva, Wandl Hannes,  Dipl. Ing. Dauda 

Christof, Haas Dietmar, Leisser Susanne, Stuphann Alfred, Koller Walter; 

 

Schriftführer: Alfred Staudinger  

 

Entschuldigt fehlen die Gemeinderäte: 

Grünsteidl Wolfgang, Hell Michael; 

 

Zuhörer waren anwesend. 

 

Tagesordnung 

 

01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

03. Beschlussfassung über das bestehende Fremdwährungsdarlehen. 

04. Beschlussfassung anlässlich Fronleichnams - Einladung durch Gemeinde. 

05. Beschlussfassung über den Ankauf  eines Montagegerüstes. 

06. Bericht der Ausschussvorsitzenden. 

 

          

Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 

 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-

mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 

 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 

 

Keine Anfragen  

 

Das Protokoll wird zur Kenntnis genommen. 
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GR Strobl und GGR Scheriau kommen um 19.36 Uhr. 

 

Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 

 

GR Wendl kommt um 19.38 Uhr noch  vor der Beschlussfassung zu diesem Punkt. 

 

Bgm. erläutert und erklärt Situation beim bestehenden CHF- Fremdwährungskredit. 

Es liegt ein entsprechendes Angebot der BAWAG-PSK auf, in dem der Umstieg auf ein 

EURO-Darlehen angeboten wird, 1,1 % Fixverzinsung bis Laufzeitende im Jahr 2026. 

GGR Pap spricht sich für Konvertierung in den Euro aus. Diese wird von der BAWAG-PSK 

gebührenfrei abgewickelt. Es folgt eine längere Aussprache darüber, in der  über den Sinn des 

Umstieges zum jetzigen Zeitpunkt diskutiert wird. GR Strobl hält fest, dass eventuell ein 

günstigerer Zeitpunkt abzuwarten wäre. Danach wird über Antrag des Vorsitzenden einstim-

mig beschlossen:  

 

Der Gemeinderat beschließt die Konvertierung des CHF- Darlehens Nr. 552010914 zum 

Fixzinssatz von 1,1 % 

 

 

 

 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende schildert die Sachlage und Vorgangsweise bei der Einladung der Beteiligten 

anlässlich des  Fronleichnamfestes durch die Gemeinde. Nach einer kurzen Beratung darüber 

wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt  der Weiterführung der bisherigen Vorgangsweise zum Fron-

leichnamsfest die Einladung an die  Vereine, Institutionen und sonstiger Personen wie 

bisher weiter zu führen.  Dieser Beschluss ist für die gesamte Legislaturperiode des Ge-

meinderates gültig. 

  

 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 

 

Bürgermeister und Vizebürgermeister  erklären die Sachlage und die Notwendigkeit der An-

schaffung eines fahrbaren Gerüstes zur Reinigung der Fenster im Bereich Turnsaal in der 

Volksschule. Eine Besichtigung solcher Geräte wäre bei der Firma Steiner wäre jederzeit 

möglich. In der Aussprache darüber wurde auch die Fa. Just genannt, von der man auch ein 

Angebot einholen kann. GGR Pap stellt den Antrag zur Beschlussfassung über den Ankauf 

eines geeigneten Gerüstes bis zum Betrag von 3.000 Euro. Der Antrag wird einstimmig ange-

nommen: 

 

Der Gemeinderat genehmigt den Ankauf eines fahrbaren Gerüstes für die Volksschule. 
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Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 

 

Wirtschaftsausschuss: 

  

Obfrau Köszali: Derzeit nichts Neues zu berichten. 

 

Familienausschuss: 

 

Obfrau Thoma: Derzeit nichts Neues zu berichten. 

 

Kommunalausschuss: 

 

Obmann Rödl berichtet zu: 

Fremdwährungskredit 

Friedhof 

Gewerbebaum; Anbote zur Erneuerung werden eingeholt   

Holzleimbinder oder Naturbaum (erfordert Vorlaufzeit 

VS Internet 

Volksschule-Leasing entet im August 2016 

Nachfragen wegen Leasingende; Mit Raika reden wegen Termin für Gespräch bei der Vor-

standssitzung am 11. Juni 2015 

 

 

Landwirtschaftsausschuss: 

 

Obmann Scheriau berichtet zu: 

Fa. Neunteufl hat Güterwege saniert (Pönning, Rapoltendorf, Thalheim) weitere Arbeiten für 

Herbst eingeplant. 

Lagerplatz für Asphaltrecyklingmaterial in  jeder KG suchen 

GR Dauda erklärt Problematik über die Verwendung von Recyklingmaterial, Materialprüfung 

erforderlich, Abfallprodukt kontra zugelassenes Bauprodukt. 

 

Bildung und EU: 

 

Obmann Pap gibt den Termin für die Sitzung  am 8. Juni 2015, 19.30 Uhr bekannt. 

 

Anfragen der Mandatare: 

 

Köszali Gewerbeparksitzung 1. Juniwochen geplant 

Termin mit Pap Michael abstimmen  da auf Urlaub 

 

Koller  Walter: Meldestelle Alarmknopf zur Polizei Raum zur Verfügung stellen mit Internet 

Bgm: Ist aber keine Besetzung durch Polizei   
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Gratulationen durch Vizebürgermeister Franz Rödl:  

Christoph Schröpfer, Dietmar Haas, Christian Korntheuer, und Schmied Simone; 

 

 

 

 

Ende der Sitzung:   20.47  Uhr 

 

Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 

Schriftführer 


